[image: image1.emf][image: image2.emf][image: image3.png]Gogmen kuslar uzun uguslarinda V seklinde ucarlar.
Boylece hava direncinden daha az etkilenirler. Hava
direncinden fazla etkilenen ndeki kuslara yorulunca
arkaya geger. Yerine gerideki kuslar gelir. Boylece
uzun siire ucabilirler.




[image: image4.png]Otomobil ve ugaklar hava direncini
azaltacak sekilde diizenlendir Hava direncini
azaltmak igin ugaklarm burun kistmlart sivii
yapilir.




[image: image5.png]Ornegin ugak ve parasiit gibi araglar tasarlanirken
hava direnci g6z dniinde bulundurulur, Parasiitler
hava direncini artiracak sekilde diizenlenir




[image: image6.png]atlarken ellerimizi Onde birlestirip dik olarak
atlariz. Bu durumda suyun viicudumuzun
hareketine karst direnci azalir ve kisi daha
derinlere dalabilir




[image: image7.png]Deniz altilar su direncinden daha az
ctkilenecek sekilde yapilirlar.

Gemiler yapilirken hem hava hem de su
direnci go7 6niine almir.




[image: image8.png]Viicut sekilleri ve tizerlerindeki kaygan
pullar baliklari su direncinden az etkilenmelerini
saglayarak sudaki hareketlerini kolaylastirir, Su
direnci olmasaydi baliklar suda yiizemezdi.



[image: image9.png]Su direnci hava direncinden daha
fazladur. Ornegin: iki metal paray: biri bos, digeri
su dolu iki siseye aym anda attigimizda bos siseye
atilan para sisenin dibine daha cabuk ulasir.
Buradan da anliyoruz ki, su direnci hava
direncinden daha fazladir.
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[image: image15.emf][image: image16.emf][image: image17.png]Olumsuz Etkileri:
Siirtiinmenin azalmas: ve artmas hayatimizda

bir takim zorluklara sebep olur.

Bunlardan bazilan sunlardir:
¥ Buzlu yollarda siirtiinmenin azalmas1 sonucu
kayan araglar kazalara sebep olur.
¥ Agur cisimlerde siirtinme kuvvetinin fazla
olmasmdan dolay: bu cisimleri
hareket ettirmemiz ok zordur.

¥ Stirtiinmeden dolay1 bazi
araglarda disliler zamanla asinurlar,
¥ Stirtiinmeden dolay: araglar daha
fazla yakit tiiketirler.



[image: image18.png]Hareket yénii

Siirtiinme kuvvetinin yonii

siirtiinme kuvveti daima zit yénde
meydana gelir.Cisimleri hareket ettirebilmek icin
siirtiinme kuvvetini yenmek gerekir.



[image: image19.png]*} Hava direnci yagmurun ve dolunun diisme
hizini azaltmaktadir. Aksi taktirde
yagmur ve dolu yeryiiziine daha hizli &
iner, canlilara zarar verirdi. :

) Hava direnci atmosfere giren 4

meteorlarmn
yeryiiziine zarar vermesini de dnler.

*} Su direnci olmasaydi denizaltilar suyun icinde

duramazda.




[image: image20.png]Cisimleri hareket ettirebilmek i¢in stirtiinme
Kuvvetinden daha biiyiik bir kuvvet uygulamak
gerekir.

Cisimleri durdurabilmek i¢in stirtiinme
kuvveti gereklidir.



[image: image21.png]Tekerlek, siirtiinme kuvvetini
azaltir. Bu nedenle tekerlekli cisimler
daha kolay hareket eder.

Yiizey ile cisim arasinda, cismin
hareketini zorlastiran veya engelleyen
bu kuvvete siirtiinme kuvveti denir.




[image: image22.png]Olumlu Etkile;

> Siirtinme kuvveti olmasaydi hareket
edemezdik ve duramazdik.

> Siirtimme kuvveti olmasaydi yazi yazamaz,
arag kullanmaz, bisikletle hareket ettigi
duramazdik.

*¥ Havada siirtiinme kuvveti olmasaydi
ugaklar, kuslar ugamazlards; parasitle atlayan
insanlar yere gitvenle inemezlerdi

> Siirtimme kuvveti sayesinde araglar
yokuslarda bile durabilirler.
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